

## 从1楼到63楼用时约44秒

“浙江第一高楼”宁波中心大厦总建筑面积409米，建成后将成为宁波的新地标和城市名片之一。据悉，宁波中心大厦目前安装的这2台超高速电梯，停靠63层4站4门，高度295米，运行速度10米/秒，轿厢载重1600公斤，一次可运载乘客21人。它将配合另外51台垂直电梯和6台扶梯，通过高中低不同区域的分流，搭建出多条高效便捷的内部通路。

当天，宁波市特种设备检验研究院（以下简称宁波市特检院）检验人员来到宁波中心大厦，对2台超高速电梯进行监督检验，排查可能存在的安全风险隐患，以便安装单位及时整改。

记者跟随检验人员一起乘坐超高速电梯，通过手机计时，从1楼到63楼用时约44秒。除了开始阶段的加速和最后阶段的减速之外，中间过程非常平稳，身体感受也无异常，没有出现一般高速电梯由于气压变化带来的耳朵不适等症状。

## 超高速电梯有不少“黑科技”

宁波市特检院高级工程师周武杰告诉记者，不同于一般电梯，宁波中心大厦的超高速电梯安装了空气整流罩，用于缓解乘客的耳鸣症状。电梯还装有强风管制装置，会根据大楼摇摆情况控制电梯速度。如果电梯发生轻微晃动，强风管制装置则控制电梯自动减速；如果电梯发生较大晃动，电梯将自动停止运行。同时，为增加乘梯舒适度，保障乘梯安全，超高速电梯使用滚轮导轨加步进电机，而非普通滚轮，有主动减震功能，其主体、导轨、滚轮相较于普通电梯都更为厚实。这一切都是为了保障电梯运行的安全性和舒适性。

“考虑到超高速电梯安全检验的特殊性和复杂性，我们特别成立了专项小组，提前制定科学检验方案，通过对现场工地土建结构勘察和电梯机房环境勘察等方式提前介入。”宁波市特检院检验人员介绍，此前，他们已多次来到现场检验，并帮助安装单位完成了问题整改。

## 这2台电梯将安装物联网系统

当天，检验人员在现场重点查看电梯主机和整流罩、强风管制装置、滚轮、安全钳等关键部件以及电梯井道与底坑的布置情况，并进行相应的安全试验。

“今天检验的这2台超高速电梯将安装物联网系统。电梯投入运行后，我们也将加强远程监测，指导维保单位提高服务质量，配合相关部门上门开展技术帮扶，确保电梯保持良好状态。”宁波市特检院相关负责人表示。

据悉，之前，宁波中心大厦内安装的全省最高的88层电梯和宁波首部双轿厢电梯都已经通过了安全检验。

记者 毛雷君 通讯员 林非 文/摄



检验人员进行安全检查，确保电梯运行万无一失。

从1楼到63楼  
用时约44秒

## 宁波有了

## “全省最快电梯”

最快运行速度10米/秒，用时约44秒可以直达295米高度。10月15日，宁波中心大厦内，目前浙江运行速度最快的两台超高速电梯接受上岗前“体检”，以确保之后能安全顺畅运行。



超高速电梯可以直达63楼。

破解早晚高峰期  
车辆“出行”难  
还居民“舒心”路

“小区出大门到民安路口，短短50米，经常堵得水泄不通。现在好了，道路交通重新组织规划，不再堵车了……”10月15日，家住鄞州区福明街道东城社区锦绣东城小区的张静激动地说。

张静是锦绣东城小区的第一批住户，已经入住11年了。15日起，她家门口的北明程路实行交通管制，她和住在一组团的472户居民，将告别车辆“拥堵”难题。

锦绣东城小区一组团的正大门位于北明程路上，出门左拐是民安路，右拐是海宁街。从北明程路与民安路路口到北明程路与海宁街路口，总长约150米，在道路两侧分布着20余家商铺。

“早些年，周边住户少，车流量小，开车出门还算顺利。2020年以来，小区附近修建地铁，加之住户增加、沿街商铺生意火爆，每天早晚高峰期都堵得一塌糊涂。”张静说。

据宁波市公安局交通警察局东部新城中队相关统计数据显示，每天早晚高峰时段，北明程路（民安路—海宁街）车流量高达500车次。北明程路宽约8.5米，双向两车道，靠近锦绣东城小区一组团的路边还设置了道路停车位一排。

“这段路，是我们社区最繁忙、最拥挤的道路。道路两侧，早餐店、小超市、水果店、药房等，琳琅满目。每天早高峰，常有车子临时停在路边买早餐。这也间接导致锦绣东城小区一组团早晚高峰期出门，少则堵车四五分钟，多则十五六分钟。”东城社区党委副书记杨璐说。

为解决居民出行难题，鄞州区人大常委会福明街道工委牵头组织相关交警中队、街道平安法治办、社区、物业及居民代表等多次开展“摊开议”主题活动，通过“问需于民、问计于民”，最终集思广益商定了解决办法。

“‘摊开议’是我们今年发挥代表与居民议事员联动作用的一个制度探索。通过‘把问题摊开来，把想法说出来，把方案议出来’，实现全过程人民民主在基层落地生根、开花结果。”鄞州区人大常委会福明街道工委主任胡尚鹏说。

在大家的共同努力下，宁波市公安局于10月10日发布公告，决定对北明程路实行交通管制。具体安排：自2024年10月15日起，全天禁止一切车辆在北明程路（民安东路—定宁街）上南往北通行。受交通管制影响的车辆可通过宁东路—河清北路—海宁街绕行。作为整个东城社区的商业核心区，相信北明程路实行交通管制后，不仅一组团，整个社区居民的出行难问题都将得到改善。

记者 边城雨 通讯员 桑丽丽 褚燕玲



“摊开议”活动现场。